Lektion 22. Ekvationer och faktorisering

1. Hur många lösningar har ekvationen xy=10 
a) i positiva heltal;
b) i heltal;
c) i reella tal?

2. Produkten av tre positiva heltal är 77 medan deras summa är mindre än 77. Bestäm summan.

3. Samtliga portar i ett hyreshus har samma antal plan. Det finns lika många lägenheter på vartenda portplan. Man vet att antalet plan är större än antalet lägenheter per portplan vilket i sin tur är större än antalet portar. Det finns minst två portar. Totalt finns det 105 lägenheter. Bestäm antalet plan.  

4. Bestäm samtliga positiva heltalslösningar till ekvationen 4x+7xy=100.  

5. Produkten av två positiva heltal är 19 större än andra grad på det första talet. Bestäm det andra talet. 

6. En 40-foting har ett huvud, en drake har tre huvud. Det flyger en svärm av sådana djur. Det finns totalt
а) 26 huvud och 298 ben;
b) 39 huvud  och 648 ben. 
Hur många ben har en drake?

7. Finns det sådana positiva heltal x och y att a) x2-y2=21; b) x2-y2=20; c) x2-y2=22 ?

8. Av en rutad kvadrat klipper man en mindre rutad kvadrat. Det finns 23 rutor kvar. Bestäm storleken på den större kvadraten. 

9. Det är känd att 1993 är ett primtal. Bestäm om det finns пsådana positiva heltal x och y att a) x2-y2=1993; b) x3-y3=1993; c) x4-y4=1993.

Talröra

10. Det finns ett antal lika stora arbetslag av nattvakter. Samtliga vakter sover på natten om det regnar. Det finns fler arbetslag än det hände regniga nätter och antalet nattvakter per lag är mindre än antalet regniga nätter. Totalt har de nattvakterna fått betalt för 1001 natt  som de faktiskt sovit över. Bestäm antalet nattvakter per arbetslag.

11. a) Man har suddat första siffran i ett tresiffrigt tal och multiplicerat erhållna talet med 7. Då fick man det ursprungliga talet. Bestäm talet. 
b) Man har suddat andra siffran i ett tresiffrigt tal och multiplicerat erhållna talet med 6. Då fick man det ursprungliga talet. Bestäm talet. 

Tävlingsproblem

12. Vid varje hörn hos en kvadrat skrev man ett positivt heltal. Vid varje sida skrev man sedan produkten av de två talen som står vid sidans ändpunkter. Summan av de 4 talen vid sidorna är 99. Bestäm summan av de 4 tal vid hörnen. 

13. а) En kvadrat är delat i 25 mindre kvadrater. 24 av dem har storlek 1, den 25:e kvadraten har en annan storlek. Bestäm arean på den ursprungliga kvadraten. 
b) En kub är delat i 99 mindre kuber. 98 av dem har storlek 1, den 99:e kuben har en annan storlek. Bestäm volymen på den ursprungliga kuben. 

14. Man har beräknat sifferprodukten hos vartenda tresiffrigt heltal och sedan lagt ihop de produkterna. Bestäm resultatet. 
(Glöm inte att sifferprodukten är 0 om minst en siffra är 0).
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